

大妈采蒿被困孟家湖 民警热心化身摆渡人

3月21日,正值春分,家住寿县正阳关镇的姑娘小夏午后无事,便独自一人前往淮河坝上散步。走走停停,不觉来到了孟家湖畔。这里紧临淮河南岸,滩涂出露、绿草茵茵。堤下池塘、农田、果园等纵横交织,在温暖阳光的照耀下,大片金黄色的油菜花迎春怒放,春意盎然。

小夏姑娘正沉醉于仲春美景,突然发现河对面的孟家湖中央的滩涂上有个五六十岁左右的大妈在朝她喊话。因距离较远,隐隐约约一时听不清话语。通过连比划带叫喊,小夏最后才勉强听明白了:这位大妈被困在河对岸过不来了,在向她求助呢。

小夏环顾一周四下无人,可看到对岸孤零零的身影又不忍心弃之而去,正不知如何是好之时,突然福至心灵,她急忙掏出手机,向自己所在的“正阳关派出所拱辰社区网上议事厅”微信群的群主社区民警刘浏发出微信求助:

——“你好!在吗?”

——“在的。”

——“我在孟家湖林场这边看到一老人在河另一边过不来了,在大声喊叫帮忙,你们过来看一下吧。”

——“好的,我们现在马上过去,你在堤坝上等着我们,看到我们就招个手。”

小夏随后向刘浏发送了自己所在的位置。经过简单的沟通后,刘浏立即带领值班组前往处置。在手机导航的帮助下,派出所的小伙子们顺利地找到了小夏姑娘。看到远处越来越近的警车,小夏姑娘高兴极了!激动地手舞足蹈起来:“在这里!在这里!”

虽然平日在群里面偶有互动,但说起来,小夏姑娘和自己的“群主”还是在线下第一次见面呢。自己一个简单信息,竟然风驰电掣来了一车子帮忙的人。“咱们的‘群主’还真是负责任呢!”小夏姑娘心里暖暖的。

看到河对面来了警车,大妈更激动:“快点过来把我带过去……”一遍又一遍。听到大妈的一声声哀求,大伙儿揪心得很,恨不得立刻飞过去。可面前是百米多宽的河水,瞧着四周荒无人烟,河中心虽然停泊着一艘渔船,但几经呼喊,始终无人出船应答,民警一时间无计可施。刘

浏和同事们只有高声宽慰大妈:“不要着急!我们肯定会想到办法的!”

刘浏揣测,这艘停泊的渔船现在无人,这意味着船主可能离船上岸了——而上岸必须另有载具才行!“大家马上四下分散,沿着堤坝寻找,看看可有靠岸的小船之类的东西?”茅塞顿开的刘浏一声令下,大家迅速行动起来。“这里有一艘小划子!”眼尖的辅警马林强不愧当过海军陆战队战士,几分钟后就发现了发现。

几十米开外的河岸边,一棵歪脖子水柳树下,系着一艘小小的铁划子(小船)。训练有素的马林强和熟知水性的刘永利立即请命出战。在刘浏细心而又略显唠叨的叮嘱下,两位小伙子解下缆绳,检查熟悉了一下小划子后,划着小船向着河对岸出发了。

小船在宽阔的淮河水面上,桨起桨落,慢慢地漂曳前行。对岸的大妈看见警察驾驶船只过来,很快便安静了下来。望着河面上一下一下划着双桨的马林强的身影,小夏的心头忽然响起那首久违的旋律“让我们荡起双桨,小船儿推开波浪……”

经过近十分钟,船只靠近对岸,在刘永利的帮助下,大妈顺利登上了小划子。看到越来越近的河对岸,看到岸上前来帮助自己的好心人,大妈的脸上露出了开心的笑容。

上岸后,激动而又有点难为情的大妈向小夏和民警们道出了原由:自己姓张,住在正阳关镇街上,今日下午与邻居们一起出来到孟家湖林场摘采蒿子。为了采到更多更好的蒿子,自己跑到了孟家湖的深处。不知不觉中,自己与其他人拉开了距离。估计是邻居们回去时忘记了自己,自己也没有带手机,才发生这一幕。不过遇见好心的小夏姑娘和你们警察都来帮助我,自己还是很开心、很幸运、很幸福的。

临别时,张大妈紧紧地握着刘浏他们的手,反反复复地道谢。又要将摘采的蒿子送给他们,也被委婉谢绝了。

春暖花开,万物生发,在这个明媚的春天,一个个“暖心”的故事,每天都在上演。那一抹藏蓝,犹如跳动的音符,奏响了春天里和谐乐章……

李军泽



创城结对共建文明 营造和谐公共秩序

4月18日下午,市公安局机关志愿者与创城结对社区举行工作座谈会。会议对2022年度创建全国文明城市国检工作进行了总结,明确了下一阶段工作职责和具体措施。会议要求加强社区基础设施建设,帮助社区修补、美化背街小巷,建设和完善居民小区非机动车棚;定期开展社区巡查整治,每周不少于一天的巡查社区;加强社区志愿者服务活动,每周不少于一次开展“三关爱”、邻里互助等活动;切实促进和谐社区建设,确保社区创建工作对标达标。会后,志愿者与社区工作人员共同对社区电动车上牌情况进行了巡查,及时纠正无牌电动车4辆,违规停放车辆2处,有效营造文明和谐的公共环境秩序。

陈咏梅

非法吸收公众存款 天网恢恢疏而不漏

日前,田家庵分局经侦大队积极研判,主动出击,抓获两名非法吸收公众存款嫌疑人。3月份,田家庵分局接公安部下发关于对陕西某动力设备有限公司涉嫌非法吸收公众存款犯罪开展打击工作的任务。经查,岳某云为与该公司关联的财富投资管理有限公司淮南分公司营业部经理,其大肆介绍、拉拢、发展会员,面向社会吸收资金。3月30日,办案民警将岳某云抓获,其到案后对上述犯罪事实供认不讳。随后,办案民警将另一名犯罪嫌疑人庞某抓获。目前,犯罪嫌疑人岳某云、庞某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理当中。

细心研判果断出击 抓获本市在逃人员

近日,谢一派出所追逃民警在日常梳理网上在逃人员信息时,发现犯罪嫌疑人闫某五因盗窃,于3月22日,被八公山警方上网追逃,分局民警立刻通过技术手段找寻闫某五的行动轨迹。通过连夜的侦查,民警发现闫某五自从4月8日以来,在谢家集区卧龙山庄小区附近有活动轨迹。4月11日,几名民警经过几个小时的紧张部署和耐心等待,顺利将闫某五抓获。目前,犯罪嫌疑人闫某五已移交给办案单位处理。

董少举

民警负伤紧追不放 抓获一名盗窃嫌犯

3月至4月期间,潘集发生多起电瓶车被盗窃案件。打击传统侵财犯罪专业队民警迅速开展侦查工作,并快速锁定了辖区居民胡某有重大作案嫌疑。4月6日,抓捕民警在胡某家中附近蹲守伏击,当晚趁胡某外出时迅速上前抓捕,胡某异常警觉,逃窜狂奔,民警紧跟胡某身后,因不慎踩到深坑致腿部负伤,民警忍着剧痛奔跑最终将嫌疑人擒获。抓捕结束后,经医院X光片检查发现民警左腿骨裂,在医院打上石膏后,民警毅然回到工作岗位。经审查,犯罪嫌疑人胡某对其先后10起盗窃行为供认不讳。目前,胡某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

生产销售假冒香烟 专班破获系列案件

近日,大通公安分局民警对辖区涉烟线索摸排梳理时,发现辖区居民姚某通过微信多次购置假冒“中华”香烟,并深入分析出一条由广东、福建等地向全国辐射生产、销售假冒香烟的犯罪网络。4月17日,民警远赴四川绵阳、重庆南川对涉案人员进行核查取证,成功收缴部分假冒香烟,并查清涉案价值200余万元。为了不贻误战机,民警又马不停蹄赶赴广东广州对犯罪嫌疑人进行抓捕,收网抓获犯罪嫌疑人王某镇。经突审,犯罪嫌疑人对通过网络销售假冒香烟一事供认不讳。目前,犯罪嫌疑人王某镇、吕某高、邱某泽、郭某梅已被采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

逃避电子监控拍摄 黑色胶带伪造号牌

近日,凤台公安局接到指令:在国道G237线凤蒙路,一辆皖F**182的重型半挂牵引车,涉嫌实施使用伪造、变造机动车号牌的违法行为。县局立即组织民警进行拦截,经查,皖F**182重型半挂牵引车途经亳州、淮南,为了逃避电子监控拍摄违章的处罚,使用黑色胶带把皖F**182号牌伪造成皖E**182号牌。聪明反被聪明误,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第96条第一款及《安徽省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》第68条第一款规定,驾驶员将受到治安拘留15日,并处5000元罚款,驾驶证一次性记12分的行政处罚。

岳敬平 张建建

(本栏目来稿由陶源整编)



3月1日,《安徽省电动自行车管理条例》正式实施。近日,市公安局交警支队田家庵一大队在辖区桥南岗、绿茵里等岗亭开展宣传活动,通过现场宣讲、发放单页宣传材料等方式告知市民需遵守交规出行。

付娜